

2026/2/2 下午 12:38:52

西雪梨中文學校第90期校刊

#校刊

西雪梨中文學校

活動時間：2025-09-13

父愛絕不遜於母愛。一般而言，在兒女的心目中，父親往往也是他們所崇拜的英雄偶像。儘管各國的父親節不像母親節般的全球一致，而且起源時間也較晚，但是人們對父親表達敬愛的心意是完全相同的。澳大利亞的父親節是在每年九月的第一個星期日，我們的同學們於這個節日的前夕，在課堂上積極地把握時間，為自己的父親製作了一張賀卡，以表達崇敬的心意，雖然禮輕，卻是義重。

本期也專文介紹了科技發展以及運用的狀況，令人耳目一新。同時，還有同學上NSW州雪山溜滑雪板的有趣體驗。此外，在「趣味事情」的花絮裡報導了新近推出打破全球最高票房記錄的《哪吒之魔童降世》動畫片，有興趣的讀者絕對不可錯過。

西雪梨中文學校校刊

Western Sydney Chinese School (www.wschineseschool.org.au) 40 Broad Street, Cabramatta West 2166 Contact: 0413 649 076

父親節作品

第<九十>期

2025年9月13日



父親節快樂！



2025年第4學期開學通知

第4學期將於10月18日開課。祝大家有個平安愉快的假期！

首頁

西雪梨中文學校第90期校刊

#校刊

西雪梨中文學校

活動時間：2025-09-13

第二頁
西雪梨中文學校校刊

中國科技發展的現狀

趙克強

中國運用科技的情形與眾不同，在日常生活中觸目可見。最大的差異之一就是人們支付開銷的方式。如今一般人不使用現金或信用卡，而是使用手機，無論買咖啡或在商場購物，用手機所安裝的應用程式如支付寶(Alipay)和微信支付(WeChat Pay)，讓商家掃描二維碼，便立刻完成轉賬。最近還推出了手掌掃描支付的應用程式，讓人們簡單地向掃描器一揮手，即可完成付賬。有了這些支付選擇，在中國攜帶一個實體錢包幾乎變成了多餘的。

另外一個重要例子就是中國的高鐵。這些子彈列車的時速能達到300-350公里，連接著全國各地的城市。它們又舒服又實惠，所以是最受歡迎的旅行方式之一。雖然一些國家也已經有了高鐵，不過中國的高鐵網絡是世界最大和最繁忙的，使幾百萬人民的長途旅行更快捷與方便。

不得不提到的是，中國使用者數量級別的科技別也是出類拔萃的。在很多城市，人們能用其面部解鎖手機、支付購物費用，甚至進出地鐵站。此一科技令生活更方便，儘管引發了有關個人隱私的爭論。不過，這也顯示了中國在生活上所應用的科技多樣化超前了多數國家。

此外，更有一項有趣的差異就是『超級應用程式』使用的增加，比如微信。人們無需為聊天、付款和訂票等設定個別的應用程式；微信將所有的功能都集中在一起了。現在生活在中國的民眾不用轉換應用程式就可以和朋友聯絡、線上訂餐、支付帳單，以及連結政府的各項服務。這一次搞定的模式，在中國的境外是極其罕見的。

最後，中國於一些方面的發展飛快，譬如人工智能和智慧城市。在一些地方，人工智能已用於控制紅綠燈、無人機送貨、以及增進公共安全。這些方案顯示了科技如何使整個城市變得更有智慧和更加高效。以上這些例子凸顯了中國所利用的科技不只是獨特，而且也改變了人們的生活、旅行和溝通的方式。




第二頁
第<九十>期

滑雪之旅

楊健志

在學校假期時，我第一次跟朋友去雪山滑雪。我們駕車從 Cabramatta 到 Thredbo 約 5 個小時的路程，旅途上頗有些難堪，因為車裡除了塞了很多東西之外，還把臨時租賃來的滑雪板勉強地摺了進去。

在第一次踏上滑雪板之前，我們都相信學用滑雪板很困難，因為別人告訴我們，大約需要 10 個星期才能熟練地使用滑雪板，倒不如學用雪橇滑雪比較簡單。

學用滑雪板並不簡單，經過三天的練習，我仍然無法完全掌控滑雪板，可是三天學會使用滑雪板是完全可能的，之前總覺得是受到別人所散播的恐懼而害怕嘗試玩滑雪板的樂趣。沒錯，在頭兩天我不斷地滑倒、跌坐，甚至摔成大馬趴，但是到了第三天，即使身體很累了，我終於可以正確地掌握滑行的方向、妥貼地減速和避免碰撞別人。

我覺得所準備的禦寒衣物有點過頭了。我帶了保暖內衣、毛線帽、圍巾和手套。最終，滑雪是個激烈的運動，讓我出了汗很多。所以，每次坐下休息，我得脫下頭盔、護目鏡和外套散熱。

不管怎樣，我覺得玩得很開心，因為這是我第一次去看冰雪。第三天當我踏上滑雪板時，我的三個朋友花費了一天的時間修建了一個冰屋。




第2、3頁

趣味事情

電影《哪吒之魔童降世》是目前電影界賣座最高的動畫影片，首日預售票收入超過了3千萬澳幣（約4百20萬美元），而現在則更超過了2.2億美元，打破了世界紀錄。之前的記錄保持者是2024年皮克斯的《頭腦特工隊2》，當時的預售票收入超過了1.7億美元。

**填歌詞**

請用以下的歌詞填入歌詞空位：雨傘 剷完 妻子
借 兒子 一整天 時間 明天 四 謂卡

《父親寫的散文詩》李健

一九八____年 莊稼還沒收____
____躺在我懷裡 睡得那麼甜
今晚的露天電影 沒____去看
____提醒我 修修縫紉機的踏板
____我要去 鄰居家再____點錢
孩子哭了____啊 聞著要吃餅乾
藍色的____上衣 痛往心裡鑽
蹲在池塘邊上 很狠 紿了自己____
這是我父親

成語猜一猜：

黃小鈞等(四) 國小等(一)
黃小鈞等(二) 郭少華口(一)
黃英

編輯小組
鍾克強
楊彩雲
楊庭志